

V DRUGIH DRŽAVAH.

Madžarski parlament bo razpuščen in bodo volitve še ta mesec.

Izid skupščinskih volitev v Rumuniji. Dne 1. junija so se vršile v Rumuniji skupščinske volitve, katere je vodila vladna stranka ministrskega predsednika Jorge skupno z liberalno stranko. V Rumuniji je pač na vladnem koplju oni, ki vodi volitve in to dejstvo so dokazale tudi tokratne volitve. Volilna borba je bila sicer ljuta, udeležba komaj 28—35%. Vlada je dobila ogromno večino in bo razpolagala v zbornici z dvetretjinsko večino. Vseh oddanih glasov je bilo 2.100.000. Vladna skupina je dobila 70%, narodna kmetijska stranka 15%, Bratianuva liberalna stranka 6%, madžarska narodna stranka 4, Varescova ljudska stranka 5, protižidovska skupina 4, Lupova stranka 3 ter socialni demokrati 3%. Komunisti so ostali brez mandata. Rumunski volilni red daje odločilno ugodnost večinski stranki. Uradno proglašena je ona skupina, koje volilna lista je dobila 40% oddanih glasov. V tem primeru jej pripade 30% vseh mandatov, ostanek pa se razdeli po razmerju glasov med vse stranke, pri čemur odnese večinska stranka največ. Tokrat so bile za naše razmere neverjetno poražene vse stranke, ki so igrala pred leti vodilno vlogo. — Dne 4. junija so se še vršile senatne volitve. Tudi pri teh volitvah je dobila vlada ogromno večino.

Nemški kancler Brüning in zunanji minister dr. Curtius sta se mudila v Londonu, kjer sta se posvetovala z angleškimi državniki o nemški gospodarski krizi, v katero so dovedla Nemčijo odplačevanja zunanjih posojil in vojne odškodnine.

Nemški socialni demokratje proti fašizmu in boljševizmu. V Leipzigu se je vršila skupščina nemške socialno-demokratske stranke. Voditelji so obsodili fašizem in naglašali, da med Rimom in Moskvo ni razlike iz državno-pravnega stališča. Povdarka vredna je ugotovitev poslanca Tarnowa, ki je rekel, da je v sovjetski Rusiji siromaštvo množic večje, kakor v vseh kapitalističnih državah.

Nemške hujskarije. V nedeljo dne 31. majnika se je vršilo v Vratislavi ogromno obiskano zborovanje Zveze frontnih bojevnikov, ki se imenuje »Stahlhelm«. Poleg množice bivših vojakov se je udeležil zbora tudi bivši nemški prestolonaslednik, mnogo knezov ter generalov in celo sedajni šef nemške vojske general Hey. Govorniki so glede Poljske in Čehoslovaške naglašali, da ne bodo priznali mej, katere je določila proti vzhodu mirovna pogodba. Nemci ne bodo mirovali, dokler ne bodo vse Nemčiji po vojni odvzete pokrajine zopet vrnjene. Na tem kongresu je bilo baje tudi sklenjeno, da bodo stalhelmovci kandidirali bivšega prestolonaslednika pri prihodnjih predsedniških volitvah.

Mednarodni odbor bančnikov bo prevzel nadzorstvo nad dunajsko Narodno banko, dokler se ne uredijo razmere pri Kreditnem zavodu, ki je zavozil v polom.

Kaj osvežuje?

„JOGURA“
kdor jo pije, varuje svoje zdravje!

Iz španske republike. Španski ministrski svet je sklenil, da se bodo vršile volitve v ustavotvorno skupščino dne 28. junija, morebitne naknadne pa dne 5. julija t. l. Pripravljalna seja skupščine bo sklicana za 13. julija. Svečana otvoritev ustavotvorne skupščine bode dne 14. julija. — V mnogih španskih mestih in občinah so se vršile v nedeljo dne 31. maja nadomestne volitve v občinah, kjer niso bile potrjene mesca aprila. Pri teh volitvah je dobila republikansko-socialistična zveza 1645 mandatov, monarhisti le 555. — Vrednost španskega denarja pada. — Na Španskem popisujejo cerkveno imovino. — Na zboru republikanskih socialistov je bila izrečena zahteva, da se izžene iz Španije vse jezuitske in druge cerkvene redove.

Belgijska vladna kriza je rešena na ta način, da je sestavil novo vlado načelnik katoliške stranke Renkin iz katoliške in liberalne stranke.

*



Fašizem in katolicizem. Da je italijanski fašizem nacionalistična organizacija s poganskimi načeli, dokazuje ne samo njegov uničevalni boj zoper Slovence in Hrvate v Italiji, marveč tudi zoper italijanska katoliška društva. Glavni trn v peti fašizma so katoliška mladinska društva. Fašisti so zadnji čas vprav zdijvali zoper katoliške mladeniče, osobito dijake. Žrtev njihovih surovih napadov so postali tudi številni duhovniki. Svoje razdeljalno delo so vršili fašisti po prostorih katoliških društev. Kljub pogodbi med Vatikanom in italijansko državo so razdivjani fašisti po ulicah rimskega mesta klicali: »Smrt papežu!« ter sežgali njegovo podobo. V Benetkah so s stojnice, kjer so se delile srečke za proslavo sv. Antona Padovanskega, trgali Antonov grb ter pri tem v zasmeh prepevali krščansko pesem »Povsod Boga!« Tako dokazujejo italijanski fašisti, da je vzgoja, ki jo vršijo na svojih članih, povse poganska. Papež Pij XI. je imel popolnoma prav, ko je fašistično vzgojo ponovno obsodil kot pogansko. Da ima italijanski fašizem očiten namen, vso italijansko mladino vzgojiti na ta način, dokazuje dejstvo, da je italijanska vlada razpustila vsa katoliška mladinska društva. Tako je italijanski fašizem, ki se je nekaj časa potuhnil, stopil v odprt boj zoper katoliško Cerkev. Ob tej skali pa si bode razbil svojo glavo!

Španski katoličani se sami branijo. Izgredi socialistično-komunistične dru-

hali proti cerkvam in samostanom po španskih mestih so španskim katoličanom dokazali, da sedanja republikanska vlada ne daje dosti varstva veri in Cerkvi, cerkvenim osebam in napravam. Zato so si znani pregovor tako-le prikrojili: »Pomagajmo si sami, potem nam bo menda tudi vlada pomagala.« To samopomoč izvajajo španski katoličani po manjših mestih in v podeželju. Ko se je v Bilbau raznesel glas, da se pripravlja napad na samostan »Srca Jezusovega«, je množica obdala samostan ter ga tako dolgo branila, dokler ni prišla oborožena sila. Katoličani tako dolgo niso popustili, dokler se niso redovniki, ki so med tem iskali zavetja po zasebnih hišah, mogli mirno vrniti v svoj samostan. Slično se je zgodilo s kapucinskim samostanom v Coruni. Ko je nek zlikovec napadel redovnico iz Marijinega samostana, ga je množica za kazen tako pretepla, da ga je policija komaj še živega rešila. Iz Granade, kjer je druhal pred nekaj časom divjaško nastopila, je razdivjana tolpa korakala proti Maraceni, da bi tamkaj uprizorila slična divjaštva. Pa jih je katoliško ljudstvo tako sprejelo, da so komunistični divjaki jadrno zbežali nazaj proti Granadi. V Cordovi je vojaški guverner odredil, da se morajo vse zasebne šole, ki so v rokah redovnikov, takoj zopet odpreti, kar je ljudstvo sprejelo z velikim navdušenjem. V mestu Hernani so katoliško misleči meščani napravili prave barikade, da so se obranili divjaških požigalcev in razbijačev. V mestu Urbieti je vse prebivalstvo šlo pred samostane in cerkve, da jih je branilo. V Valenciji so žene in mladenke rešile zavetišče za škrofulozne bolnike, ki ga vodijo redovnice. V Malagi so divjaki hoteli zažgati zavetišče sv. Mihaela za otroke, pa jih je prebivalstvo s pomočjo oborožene sile pregnalo. V Madridu je skupina delavk preprečila, da niso brezbožni komunisti in podobni svobodomisleci sežgali cerkev sv. Martina. V Madridu je odposlanstvo katoliških žen izročilo predsedniku vlade Zamori spomenico, podpisano od 35.000 žena, v kateri zahtevajo, da mora dati vlada vsa potrebna jamstva za svobodo vere in njenega izvrševanja in za varnost katoliških redovnikov. Tako so španski katoličani posegli po najboljšem sredstvu zoper framasonsko in socialistično svobodomiselstvo: po samopomoči in samoobrambi. In čimbolj energično in učinkovito bodo rabili to orožje, tem večji rešpekt bodo imeli pred njimi nasprotniki vere in Cerkve!

Odkod spor med Litvo in Vatikanom? Prvi spor med Vatikanom in Litvo je nastal, ko je mesto Vilno, ki ga Litva smatra za svojega, postavil papež pod poljskega kardinala. Takoj nato je vlada pričela odkrito nastopati proti Cerkvi in preganjati duhovnike ter jih nekaj tudi vrgla v ječo. Pritisk je rodil odpor pri duhovščini, ki je bila do tedaj odločno patrijotičnega mišljenja, a je zdaj v odgovor na preganjanje vlade pričela vlado in njeno počenjanje obsojati in se boriti za svoje pravice. Pri zanetenju spora pa je tudi imela Moskva svoje prste vmes. Prido

bila je zase litvanskega diktatorja Smetana in ministrskega predsednika Tubelisa, da je med njima in sovjetsko Rusijo postajalo razmerje čim dalje bolj prisrčno. Preteklo sredo se je med obema državama končno sklenila posebna pogodba, s katero je postala Litva odkrita zaveznica sovjetov. Pogodba vsebuje tudi obvezo, da si boste obe državi obojestransko tudi pomagali z brožjem v slučaju potrebe. Ob enem so se sovjeti tudi izrazili, da smatrajo Vilno za litvansko last. — Vatikan, ki se je ves čas trudil, da bi zbližal Litvo in Poljsko smatra sedanjo pogodbo s sovjeti kot odkrito napoved nasprotstva nasproti sebi in je v tem smislu tudi ravnal, ko je odpoklical svojega nuncijsa.

Sv. pismo v jeziku ljudožrcev. Letošnje poročilo britske svetopisemske družbe omenja, da je bila biblija do januarja t. l. prevedena v 12 novih jezikov. S tem je narastlo število dosedanjih prevodov od 630 na 642. Izmed dveh poslednjih izdaj je ena v narečju kotu, ki ga govore ljudožrci na malopoznani in težko dostopni Novi Gvineji. Ta prevod je našel malo odjemalcev. Nasprotno so prodali nad tisoč izvodov zadnje izdaje, ki je izšla v jeziku kafa. Slednji je v rabi v belgijskem Kongu in ob anglo-egiptovski meji. Zamorci Kafa so preje kljub svoji bojevitosti veliko trpeli pod napadi arabskih trgovcev s sužnji in zelo cenijo delovanje oo. misijonarjev, ki so veliko sodelovali pri zatiranju teh grozovitosti. Isto poročilo še omenja Sovjetsko Rusijo kot na svetu edino deželo, kjer je prepovedan uvoz in razširjenje sv. pisma v kateremkoli jeziku.

*

Za balonom letalo.

V zadnji številki smo objavili sliko o posrečenem dvigu belgijskega profesorja Piccarda v balonu v višino 16.000 metrov. Piccard je srečno pristal s svojim spremljevalcem v tirolskih gorah v bližini neznatne vasi Gurgl, ki je postala na mah svetovna znamenitost. Profesor Piccard še ni objavil svojih opazovanj v bainih zračnih višinah, niso še prepeljali njegovega balona ter aluminijaste gondole na kraj začetka poleta v mesto Augsburg, že hočejo posrečen dvig izrabiti na vse mogoče načine in dati letalstvu popolnoma novo smer.

Razvoj moderne tehnike napreduje s neverjetno naglico. Komaj se je posrečil Piccardov dvig, že se je lotila zračna tehnika popolnoma novih načrtov, ki hočejo izrabiti možnost dviga v višino 16.000 m.

Znane nemške Junkersove delavnice, ki izdelujejo letala, že razglašajo v svet, da bo drugo leto dograjen aeroplan, s katerim se bodo upali v višine, kjer je že popolnoma razredčen zrak. Novo letalo bo neprodorno zaprto ter opremljeno s kabinami in višinskimi kamricami, ki bodo dovajale s pomočjo turbin letalu zrak, ker v popolnoma redkem zraku propeler, ki je pogon za letalo, ne more delovati. Letalo bo široko 28 m in bo tehtalo 4000 kg Aeroplan bo vodil pilot iz popolnoma zapr-

Nežna koža zahteva nežno negovanje



Poseben čar struji iz baržunaste mehke kože. Ta dražestna lepota se doseže z Elida Favorit milom. Obilna pena tega mila neguje nežno kožo, napravi jo mehko kot svila in ji da tisto vonjajočo svežost, ki je skrivnost zares lepe polti.

ELIDA Favorit MILO

tega prostora. Poleg pilota bo v aeroplanu samo še ena oseba. Pač pa bode novi zračni izum opremljen z instrumenti, s katerimi bodo mogoča vsa merjenja v večtisočmeterskih višinah.

Ako se bodo obnesle poskušnje vožnje z novim letalom, bo takoj organiziran promet v teh višinah radi tega, ker bi bilo mogoče tako visoko doseči hitrost 1000 km na uro.

*



Kraljevi par zopet med Hrvati. Dne 3. junija je obiskal Nj. Vel. kralj nekatero kraje v Savski banovini. V Zagrebu se je sestel s kraljico, ki jo položila tamkaj temeljni kamen dijaškemu zavetišču. Hrvatski narod je sprejel našo

kraljevo dvojico z največjim navdušenjem.

Nvarno je obolel preč. g. Ivo Kotnik, vodja nadškofijske pisarne v Baru, priporoča se divšim tovarišem v molitev.

Avtomobilski izpuh vzrok smrti. Mravljetov 5 letni sinček v Mariboru je bil z ustmi pri izpuhu tovornega avtomobila. Šofer, ki ni videl otroka, je pognal avto, plamen je puhnol dečku v usta in ga tako obžgal, da je revček umrl.

Obesil se je v sredo dne 3. junija zvečer na ograjo v Frankopanovi ulici v Mariboru zasebni uradnik Alfonz Škorjanc.

Vlomljeno je bilo v železno blagajno »Ljudske samopomoči« v Mariboru. Vlomilec je odnesel 3650 Din in 100 šilingov v gotovini ter briljanten prstan v vrednosti 10.000 Din.

Velik požar je izbruhnil na Telovo v skladiščih »Kemindustrije« v Mariboru. Gasilci so omejili požar, a škoda je zelo velika.